

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Ταχ. Δ/ση : Αν. Τσόχα 36
Τ. Κ. – Πόλη : 115 21, Αθήνα
Ιστοσελίδα : www.iep.edu.gr
Πληροφορίες : Σ. Κολεμένος
Τηλέφωνο : 213 1335 224
e-mail : contracts.procurement@iep.edu.gr

Αθήνα, 19-11-2024

Αρ. Πρωτ.: 13678

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για τον υπ' αρ. πρωτ. 13096/24-10-2024 (Αρ. Διακ.02/2024, Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 360601) Ανοικτό Διεθνή Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με ΑΔΑΜ: 24PROC015660089 για την ανάθεση του έργου «Υπηρεσίες Τεχνικού Συμβούλου για την υλοποίηση και ολοκλήρωση Πράξεων» στο πλαίσιο του έργου που εντάσσεται ως Υποέργο 2 στην Πράξη «Τεχνική Βοήθεια για την υποστήριξη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής» κωδικός ΟΠΣ 6006967, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) - ΕΣΠΑ) και το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του Προγράμματος «ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ 2021-2027»

Σε συνέχεια ηλεκτρονικού μηνύματος που υποβλήθηκε μέσω ΕΣΗΔΗΣ την 15/11/2024 14:36:50 για παροχή διευκρινίσεων σχετικά με τον υπ' αρ. πρωτ. 13096/24-10-2024 Ανοικτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό με ΑΔΑΜ: 24PROC015660089 και κωδικό ΕΣΗΔΗΣ 360601 διευκρινίζονται τα εξής:

ΕΡΩΤΗΣΗ:

Στην ενότητα 2.2.6 Β (σελ. 27) αναφέρει για τον Σύμβουλο Λογιστηρίου (1 στέλεχος) ως απαιτούμενους Α/Μ τους τριάντα έξι (36). Ωστόσο, σύμφωνα με την Ενότητα 1.3 και την Ενότητα 6.2 της Διακήρυξης, η χρονική διάρκεια υλοποίησης της σύμβασης ορίζεται έως τριάντα τρεις (33) μήνες.

Παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί εάν οι τριάντα έξι (36) απαιτούμενοι Α/Μ για τον Σύμβουλο Λογιστηρίου έχουν αναφερθεί εκ παραδρομής ή αφορούν την περίπτωση που η Αναθέτουσα ζητήσει ενίσχυση της Ομάδας "Έργου ως προς την κατηγορία μέλους της Ομάδας Έργου "Σύμβουλος Λογιστηρίου" κατά τα προβλεπόμενα στο Παράρτημα Ι της διακήρυξης (σελ. 79).



ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Επιβεβαιώνεται ότι οι απαιτούμενοι Α/Μ για τον Σύμβουλο Λογιστηρίου είναι τριάντα έξι (36) μήνες. Διευκρινίζεται ότι οι εν λόγω τριάντα έξι (36) απαιτούμενοι Α/Μ για τον Σύμβουλο Λογιστηρίου αφορούν την περίπτωση που η Αναθέτουσα Αρχή ζητήσει ενίσχυση της Ομάδας Έργου ως προς την κατηγορία μέλους της Ομάδας Έργου "Σύμβουλος Λογιστηρίου" κατά τα προβλεπόμενα στο Παράρτημα Ι της διακήρυξης.

ΕΡΩΤΗΣΗ:

Στις σελίδες 35-36 της διακήρυξης, στο άρθρο 2.2.6 «Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα» αναφέρεται: «Οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη εμπειρία σε τεχνικά έργα παροχής υπηρεσιών συμβούλου, που να αποδεικνύεται από την υλοποίηση έργων αντίστοιχων με το υπό ανάθεση έργο. Οι οικονομικοί φορείς καλούνται να υποβάλουν κατάλογο με τα σχετικά έργα που έχουν ολοκληρώσει κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας (2021, 2022, 2023). Ελάχιστη προϋπόθεση τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας του οικονομικού φορέα, επί ποινή αποκλεισμού, είναι να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας (2021, 2022, 2023):»

Στη σελ. 36 της διακήρυξης, στο άρθρο 2.2.9.2 αναφέρει: « Β.4. Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν: Β.4.1. Α) Κατάλογο και συνοπτική περιγραφή των ανάλογων έργων, που έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας, έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της προσφοράς για τον παρόντα διαγωνισμό...».

Παρακαλούμε όπως διευκρινιστεί αν στην περίοδο ολοκλήρωσης των έργων εμπειρίας, προσμετράται και το έτος 2024 έως και την καταληκτική ημερομηνία των προσφορών.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 «Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα» οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη εμπειρία σε σχετικά έργα παροχής υπηρεσιών συμβούλου, που να αποδεικνύεται από την υλοποίηση έργων αντίστοιχων με το υπό ανάθεση έργο. Οι οικονομικοί φορείς καλούνται να υποβάλουν κατάλογο με τα σχετικά έργα που έχουν ολοκληρώσει κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας (2021, 2022, 2023).

Διευκρινίζεται ότι στην περίοδο ολοκλήρωσης των έργων εμπειρίας δεν προσμετράται το έτος 2024 (έως και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών).

ΕΡΩΤΗΣΗ:

Στην ενότητα 2.2.8.1 Στήριξη στην ικανότητα τρίτων (σελ. 29) αναφέρει: «Τα φυσικά πρόσωπα που δηλώνονται από τον προσφέροντα στην Ομάδα Έργου και δεν αποτελούν ίδιους πόρους του προσφέροντος, κατά την παρ. 2.2.6.Β της παρούσας, αποτελούν τρίτους, στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται ο οικονομικός φορέας και απαιτείται η υποβολή διακριτών ΕΕΕΣ και των σχετικών αποδεικτικών μέσων, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην παρούσα.»

Επιπρόσθετα, στην Ενότητα 2.2.9.2 – Β4 (σελ. 37) αναφέρει: «Τα μέλη της ομάδας έργου που προτείνουν οι συμμετέχοντες, ανεξαρτήτως της σχέσης που τα συνδέει με αυτούς, δεν απαιτείται να υποβάλλουν διακριτό ΕΕΕΣ, ούτε απαιτείται να φέρουν προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή.»

Παρακαλώ επιβεβαιώστε πως δεν απαιτείται η υποβολή διακριτών ΕΕΕΣ και των σχετικών αποδεικτικών μέσων για τα μέλη της ομάδας έργου που δηλώνονται από τον προσφέροντα και απασχολούνται με



εξαρτημένη σχέση εργασίας ή σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών, η οποία είναι σε ισχύ ήδη κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς. Τυχόν λοιπά μέλη της ομάδας έργου δε θεωρούνται ίδιοι πόροι και απαιτείται η προσκόμιση των απαραίτητων εγγράφων (ΕΕΕΣ κ.α.).

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Επιβεβαιώνεται ότι τα φυσικά πρόσωπα που δηλώνονται από τον προσφέροντα ως μέλη της ομάδας έργου και απασχολούνται με εξαρτημένη σχέση εργασίας ή σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών η οποία είναι σε ισχύ ήδη κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς, θεωρούνται ίδιοι πόροι του προσφέροντος και όχι τρίτοι δανείζοντες και δεν απαιτείται εκ μέρους τους η υποβολή ΕΕΕΣ και των σχετικών αποδεικτικών μέσων. Τα φυσικά πρόσωπα που δηλώνονται από τον προσφέροντα στην Ομάδα Έργου και δεν αποτελούν ίδιους πόρους του προσφέροντος, ήτοι δεν απασχολούνται με εξαρτημένη σχέση εργασίας ή σύμβαση ανεξαρτήτων υπηρεσιών η οποία είναι σε ισχύ ήδη κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς, αποτελούν τρίτους στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται ο οικονομικός φορέας και απαιτείται η υποβολή διακριτών ΕΕΕΣ και των σχετικών αποδεικτικών μέσων, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην με αρ. πρωτ. 13096-24.10.2024 Διακήρυξη.

ΕΡΩΤΗΣΗ:

Στην ενότητα 2.2.9.2 «Αποδεικτικά Μέσα (σελ. 37), αναφέρει: «Οι ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις επισυνάπτονται ηλεκτρονικά σε μορφή αρχείου pdf στον φάκελο και υπογράφονται και με ψηφιακή υπογραφή από τον προσφέροντα οικονομικό φορέα.»

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι οι Υπεύθυνες Δηλώσεις περί ακρίβειας στοιχείων, καθώς και τα βιογραφικά σημειώματα των μελών της Ομάδας Έργου υποβάλλονται κατά το στάδιο της κατακύρωσης και όχι κατά το στάδιο της υποβολής προσφοράς.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Επιβεβαιώνεται ότι η υποβολή των υπεύθυνων δηλώσεων περί ακρίβειας στοιχείων, καθώς και των σχετικών βιογραφικών σημειωμάτων απαιτείται κατά το στάδιο της κατακύρωσης και όχι κατά το στάδιο υποβολής της προσφοράς, σύμφωνα και με το άρθρο 3.2 της διακήρυξης.

ΕΡΩΤΗΣΗ:

Στη σελ. 6 της διακήρυξης, στην Ενότητα Εργασιών Δ., αναφέρει: «. Ο ΤΣ δεν θα παρέχει υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης α) για τα Έργα που υλοποιεί το ΙΕΠ στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και β) για Πράξεις οι οποίες υποστηρίζονται με πρόσληψη έκτακτου προσωπικού και για τις οποίες υφίστανται ενεργές συμβάσεις διαχειριστικής υποστήριξης.»

Στη σελ. 77 της διακήρυξης, στο Παράρτημα Ι, αναφέρει: «Σημειώνεται ότι ο ΤΣ δεν θα παρέχει υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης α) για τα Έργα που υλοποιεί το ΙΕΠ στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και β) για Πράξεις οι οποίες υποστηρίζονται με πρόσληψη έκτακτου προσωπικού και για τις οποίες υφίστανται ενεργές συμβάσεις διαχειριστικής υποστήριξης/τεχνικής βοήθειας.»

Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι η ως άνω σημείωση αφορά το σύνολο των Πακέτων Εργασίας (ΠΕ) / Ενότητων Εργασιών, και όχι μονάχα το πακέτο εργασίας (ΠΕ) 3 / Ενότητα Εργασιών Δ.



ΑΠΑΝΤΗΣΗ:

Επιβεβαιώνεται ότι η σημείωση για τον ΤΣ ότι δεν θα παρέχει υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης α) για τα Έργα που υλοποιεί το ΙΕΠ στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) και β) για Πράξεις οι οποίες υποστηρίζονται με πρόσληψη έκτακτου προσωπικού και για τις οποίες υφίστανται ενεργές συμβάσεις διαχειριστικής υποστήριξης/τεχνικής βοήθειας αφορά το σύνολο των Πακέτων Εργασίας (ΠΕ) / Ενοτήτων Εργασιών.

Ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΙΕΠ

Επικ. Καθηγητής Σπυρίδων Δουκάκης



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα
Ανθρώπινο Δυναμικό και
Κοινωνική Συνοχή